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Texvntn Nonuoaouvn - Artificial Intelligence

TexvnTr) vonuoouvn €ival n UAOTToiNCN TTPOYPAUUATWY TA OTTOIA €ival IKAVA va
MINNBOUV TIC AVBPWTTIVEG YVWOTIKEC IKAVOTNTEC, OTTWC N €TTIAUCT TTPOBANUATWY, N
avTiAnyn p€ow TNS 6paocng, N HAnon, N e€aywyr) CUPTTEPOAOUATWY, N KaTavonon
PUOIKAG YAWOOOG.

‘Eva ouoTnua TEXVNTAG vonuoouvng TTPETTEI va Eival
IKQVO VO KAVEl Tpia TTpaypaTa:

(1) va atmrodnkeuel yvwon,

(2) va epappolel TNV atrobnkeupévn yvwon,

(3) va aTroKTa VEQ YVWon NECW EPTTEIPIAG.

H texvnt vonuoouvn xwpiletal o€ duo KATNYOPIES
a) 2UMPBOAIKN
B) Mn oupBoAIkA T1.%. Ta TexvnTd Neupwvika AikTua.




Puoikd¢ Neupwvag

H ikavotnTa ndbnong Kai pvriung 1Tou TTapoucialel o eyKEPAAOC OPEIAETaI OTNV
IKOVOTNTA TWV CUVAWEWYV VA JETABAAOUV TNV aywyIhoTNTa TOUC. Ta NAEKTPIKG orjuaTta
TTOU EI0EPXOVTAI OTO CWHA HECW TWV OeVOPITWY cuvduadlovTal Kal av TO ATTOTEAECUA
CETTEPVA KATTOIA TIUN KaTw@Aiou To ofpa diadideTal pe Tn Boribeia Tou acova TTPog

AAAOUG VEUPWVEG.
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Texvnta Neupwvika Aiktua - Artificial Neural Networks

‘Eva 1eXvNTO VEUPWVIKO OIiKTUO €ival €vag OUMNTTAYAG TTAPAAANAOC KATAVEUNUEVOGS
ETTECEPYAOTIG TTOU £XEI TN QPUOIKN KAION va atroBnKeUEl EUTTEPIOTATWHEVN YVWON KAl
va TNV KAavelr diabEoiun yia xprnon.

m Kuplio lNMAgsovékTnua: TTapouciadlel avoxn o€ dedopéEva exTTaideuanc ue B6pufo,
OnAadn dedouEVa TTOU TTEPIOTATIOKA €XOUV AAVOAOMEVEG TIMEG (TT.X. AGON

Karaxwpnong).

m Kuplio MelovéKTnua: aduvarTei va €¢nyroeEl TTOIOTIKA TN YVWoN TTOU JUOVTEAOTTOIEI.

Eicodocg (Aedouéva) ‘E€odo¢ (AtToTEAéEOUATA)




Neupwvika AiKTua

dendrites

cell bod : /
A :

A
terminal axon

input
output

synapse synapses



Neupwvika AikTua Kal KAQOIKO AOYIOUIKO

O TpoTTOC PE TOV OTIOI0  TTPAYMUATOTTOIOUVTAl O OIAPOPO!I  UTTOAOYIOMOI HEOW
NeupwvVviKwv AIKTUWV dIa@EPE IDIAITEPA ATTO AUTOV TTOU XPNOIUOTIOIEITAI OTOV KAQCIKO
TTPOYPONUATIONO.

H kuUpia dia@opd Toug eival OTI TO NeupwvikG AIKTUO MTTOPEI va  EKTTAIOEUTEI
xpnoigoTrolwvTag ociypata (dedouéva Kal artroteAéopaTa) upiag d1adikaoiag Kal va
ONMIoUPYNOEl Eva TEXVNTO MOVTEAO QUTAG AVTi va TTPOYPAUMATICEl TO QUOIKO OVTEAO
TNG 01adIKACiag To OTT0I0 CUVABWC deV gival yvwaoTo.

Neupwvikda AikTua KAQOI1KOG TTPOYPONMATIONOG

1. 20yxpovog TpOTTOG AsiToupyiag AoUyxpovog TpOTTOG AsiToupyiag

2. NMapdAAAnAn etregepyaoia 2 EIPIOKN ETTECEPYATIA

3. EkTTaidevovTal Je Trapadeiypata [MpoypauparieTal

4. ZuviTrapgn MVANNG Kal JOVAdwWYV ETTECEPYATIAG AlaXWPICPOGS PVAUNG KAl JOVADdWYV ETTECEPYQTIAG
5. Avoxn ota o@daApata Kapia avoxry ota c@aAuata

6. O XpOVOG £vOG KUKAOU gival TNG TAENG TOU MSec O xpbvog evoG KUKAOU gival TNG TAENG TOU Nsec




Epappoyec Texvntwyv Neupwvikwyv AIKTUWV

Ta TNA TTpoo@€pouv AUOEIG KUPIWG o€ TTPOBARUATA TTOU OXETICOVTAI UE TOV
AvVOPWTTIVO TTAPAYOVTA, OTTWC avayvwplon OMIANIAG, EIKOVAC, KEINEVOU KATT.

2. XEQIOONOG eveEPYEIWY, XPOVOTTPOYPAUUATIONOG

Avayvwpion TTPOTUTTWV (TT.X. UTTOYPA@WYV, OMIAIAC, YPa@ng, EIKOVWY, KATT)
[MpoBAewn (TT.X. KAIPOU, TINWV PETOXWV)

2uoTApaTa eAEyxou TTou BacidovTal aTnv acagr AOYIKN

BioAoyia | MovTéAa yia Tnv 6paon

larpikn | Avayvwaon kal avdAuon Twv akTivwy X

2TPATIWTIKA TEXVN | Avayvwpion Kal TTapakoAouBnon atoxwy
XpnUaTooIKoVOoUIKa | AvaAuan €TTIKIVOUVOTNTAG daVEiwv
Biounxavia | ‘EAgyxog oTnVv ypauun TTapaywyng




2. ToIXE1LWONC AloBntrpacg — Elementary Perceptron

AEHAPITEE (EIZOAOEL) H
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2.uvapTtnon Evepyotroinong - Activation Function

Bnuariki ouvdptnon ZIyposIdng ouvdpnon
12 . 1 112
f(Z)= w—a=10
I, av 2>0 1 1+e™ 1
f(z)= a=5
0, av <0 0.8 1 0,8 a=1
0.6 A1 0,6 a=0.5
0.4 - 0.4 w— =01
0.2 1 0,
T f ¥ 3 T T [ _ r— o T ]
-3 -2 -1 02 0 1 2 3 -2 -1 0 1 2

ZuvdapTtnon Tpoouou

2 -
1. av £>0 157 f(Z)=a-X 1,5
f(z)= . 1 1-
-1, av 20
0.5 1 0,5 -
' 0 ! ! ! I T 8 T 1
3 -2 1 05 1 1 2 3 2 1 5 i) 1 2
-1 A
-1.5 - 1,5 1




TotroAoyia NeupwvIKwv AIKTUWV

AikTUO PE avaTpoPodOTNOoN

— (feedback)

\

l

T

AikTUuO YE NETAdPOON
(feedforward)




TotroAoyia NeupwvIKwv AIKTUWV

Meural networks

/N

Feed forward petworks Recurrent/feedback networks

AN ALRNN

Single-layer
perceplion

Multilaver
perception

Radial basis
function nets

Competitive
networks

Kohonen's
5000

Hopfield
network

ART models

(oo}




Aladikaoia Mabnong

Ta TNA TTpayuaTtotTroiouv dUOo BacikEC AsIToupyiec: Tn padnon-ekmraidsuon (learning)
Kal TNV avakAnon (recall).

MdaBnon (ektraideuaon) gival n diladikagia TG TPOTTOTToINONG TNG TIMAG TWV
Bapwyv TOou BIKTUOU W; WOTE, DOBEVTOG TUYKEKPIPEVOU (YVWOTOU) dIaVUCUATOG
€10000u, va TTapax0ei CUYKEKPIUEVO (YVWOTO) diavuopa £€6dou (dnuioupyia
MOVTEAOU), N NABNON TTPAYUATOTIOIEITAI O€ £Va NEPOC TwV dIaBETiUWY
OeOOUEVWV €1I00D0U- £¢0d0U (T1.X.70%).

AvaAkAnon gival n diadikagcia Tou UTTOAOYIOUOoU €vOg dlavuouaTog £€0d0U yia
OUYKEKPIMEVO dlavuopa €l00dou e BAon Ta BAapn TTou £XouV KaBopIoTei atrd TN
dladikaoia padnong (epappoyn ovTéAou, T1.). via To utroAortro 30%).



Aladikaoia pabnong

MaBnon utro eTiBAewn (supervised learning)
270 QikTUO divovTal (euyapia dIAVUOHATWY €10000U - €TTIBUPNTAC £€0D0U.

MaBnon xwpic emTiBAeywn (unsupervised learning)

AivovTtal yoévo dedopéva el00dou

2TOXO0G OEV Eival N EKTIKNON TWV ATTOTEAEOUATWY ATTO T OEDOUEVO 10000V
aAAG n eTTeCEpyaaia TwV OEOOUEVWV EI0ODOU.

Exmaideuon Neupwvikwv AIKTOWV S
a) Kavovag Aéhta (Delta rule) -
TNA 1a otroia dev £xouv KpU@pa (evOIAUETQ) ETTITTEDX X, /

B) AvaoTpon uetddoon AdBoucg (Back propagation)
ATtroTeAE TNV TTI0 YVWOTA HEBODO eKTTAIdEUONC
VEUPWVIKWYV OIKTUWYV TTOAAWV ETTITTEOWV.
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[MNapadeiyua 1

2uvaptnon OR

X1 X2 Y

0 0 0 xl K

1 0) 1

0 1 1 =Y
1 1 1 X, %2'

(0, 1) (1, 1)
# O Neupwvag Elcodou

O YrroAoyIoTIKéc Neupvag

(0, 0) (1, 0)
¢ o>



[Mapadeiyua 1

X1 X2 Y
0 0 0
1 0 1
0 1 1
1 1 1

&
w
/Zv

o

|l
~—+

1
<

t: cwoTh TINA €€600U

O: o@aAua (TTpORAeYwNnS atrod
TN CWOTA TIPA £€600U)

W rew =W, +a-0-X,
W new =W,+a-o0-X,
Wi new = W, +a-o

a: oTaBepd ekuAdbnong



[MNapadeiyua 1

X1 X2 Y 1l W
0 0 0 *.
1 0 1 xl—%——rv
0 1 1 x/zv
1 1 1 2
BApa 1
a =0,02 y(1)=w, (@) x,(1)+w,(2)-x, +w,(1)=1-0+(-1)-0+0=0

Eotw w,=1, w,=-1, we=0  t(1)=0
via X,;=0 ka1 X,=0 > t=0  5(1)=t(1)-y(1)=0-0=0

w,(2)=w,(1)+a-5(1)-x,(1)=1+0.02-0-0=1
w,(2)=w,(1)+a-5(1) x,(1)=-1+0.02-0-0=-1
w,(2)=w,(1)+a-5(1)=0+0.02-0=0



[MNapadeiyua 1

X1 X2 Y 1l
0 0 0 *.
1 0 1 xl——1>——> Y
0 1 1 " /2'
1 1 1 :
BApa 2
via X, =1 kat X,=0 > t =1 ¥(2)=w,(2)- x,(2)+w,(2)- X, +w,(2)=1-1+(-1)-0+0=1

t(2)=1
5(2)=1t(2)-y(2)=1-1=0

w,(3)=w,(2)+a-5(2)-x,(2)=1+0.02-0-1=1
w,(3)=w,(2)+a-5(2)-x,(2)=-1+0.02-0-0=-1
W, (3)=w,(2)+a-5(2)=0+0.02-0=0



[Mapadeiyua 1

X1 X2 Y 1
wO
0 0 0 w\s
1 0 1 X, ——* ——»v
0 1 1 x/zv
1 1 1 2
BAua 3

yia X;=0 kai X,=1
->t=1

w,(4)=w,(3)+a-5(3)-x,(3)=1+0.02-2-0=1
w,(4)=w,(3)+a-5(3)-x,(3)=-1+0.02-2-1=-0.96
w,(4)=w,(3)+a-5(3)=0+0.02-2=0.04



[Mapadeiyua 1

X1 X2 Y 1l
0 0 0 *.
1 0 1 Xl‘—l’—>Y
0 1 1 x/zv
1 1 1 2
Bnua 4 y(4) =W, (4) X (4)"' W, (4) X, + W (4) =

yia X;=1 kai X,=1
->t=1



y = 0.50%, +0.49x, +0.26

]

wa

AsSopsva

new

[=1]

=]

1997

1998

1359

2000

x1 x2 t wil w2 wi ) F(Z) & wl w2'  wO'
0 0 0 1.00 -1.00 0.00 0.00 0.00 0.00 1.00 -1.00 0.00
1 0 1 1.00 -1.00 0.00 1.00 1.00 0.00 1.00 -1.00 0.00
0 1 1 1.00 -1.00 0.00 -1.00 -1.00 2.00 1.00 -096 0.04
1 1 1 1.00 -0.96 0.04 0.08 0.08 0.92 1.02 -0.94 0.06
AsSopdva new
x1 x2 t wil w2 w0 I F(Z) & wl w2'  wO'
0 0 0 1.02 094 0.06 006 0.06 -0.06 1.02 -0.94 0.06
1 0 1 1.02 -0.94 006 108 108 -0.08 1.02 -0.94 0.06
0 1 1 1.02 094 006 -0.89 -0.89 189 1.02 -0.90 0.09
1 1 1 1.02 -0.90 0.09 0.21 021 079 1.03 -0.89 0.11
Asbopgva new
x1 x2 t wl w2 w( I F(Z) & wl w2' w0
0 0 0 049 049 026 0.26 026 -0.26 049 049 0.25
1 0 1 049 049 025 075 075 0.25 0.50 049 0.26
0 1 1 050 049 026 074 074 0.26 0.50 049 0.26
1 1 1 0.50 049 026 1.25 125 -0.25 049 049 0.26
Meoog opog (w) 0.50 049 0.26




1.50

1.00

0.50

0.00

TipEg Bapwy

-0.50

-1.00

-1.50

[Mapadeiyua 1

W‘

w
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/2'

200

400

600 800 1,000 1,200 1,400 1,600
Ap1Buog emavaAnPewy

] e—2 w0

1,800 2,000

y = 0.50%, +0.49%, +0.26

TéEC ouvteAeoTh

2.50

2.00
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1.00
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0.00

-0.50

-1.00

200

400
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[MNapadeiyua 1

ATTOTEAECUATA ATTO VEUPWVIKO QiKTUO

y =0.50x, +0.49x, +0.26

AtroTeAéopaTa
X1 X2 Y
0 0 0.26
1 0 0.75
0 1 0.75
1 1 1.24




[MNapadeiyua 1

AtroteAéopaTa
1 & X1 X2 Y
w, 0 0 0.26
X, [——— —p Y
/ 1 0 0.75
X, " 0 1 0.75
1 1 1.24

BT 7 T
B




[Mapadeiyua 1

b O +—» O

N N e N

2 =W, X, +W,X, +W,
f(Z)=x
y=F(z)-

Y =W X +W, X, +W,

(1,0)

Y =W, X, +W,X, +W,
éotw y=0.5

0.5 =wX +W,X, +W,

W, 0.5-w,

W, W,




[Mapadeiyua 1

. , , X1 X2 Y
[MoAAQTTAR YPOUUIKA TTAAIVOPOUNON 0 0 0
1 0 1
y =0.5%, +0.5%, +0.25

0 1 1
AtroteAéopaTa TTaAivOpounNong AtroteAéopaTta TNA
X1 X2 Y X1 X2 Y

0 0 0.25 0 0 0.26

1 0 0.50 1 0 0.75

0 1 0.50 0 1 0.75

1 1 1.00 1 1 1.24




[Tapadeiyua 1

X1 X2 Y
0 0 0
1 0 1
0 1 1
1 1 1

&
w |
| Y
/27

¥ =W, X, +W,X, + W,

1
f(Z) = 14 e 102
1
y — f(Z) — y = 1+ e—10'(W1X1+W2X2+W0)
o=t-y

t: cwaoTn TINAR €600V

6: o@aAua (TTPOPAEYNG aTTd
TN OWATH) TIYN €5000UV)

W new =W, +a-0-X,
W rew =W,+a-o0-X,
WO,new :WO +a'5

a: oTaBepd ekuAdbnong



1

y= 1076 yo
1+e 10-(1.76- % +1.75-x,—0.78)

[

[3%]

=)}

=~

=]

1957

1998

1959

2000

AsSopeva

new

x1 x2 t wl w2 w0 I F(Z) & wl w2' w0
0 0 0 1.00 -1.00 0.00 0.00 0.50 -0.50 1.00 -1.00 -0.05
1 0 1 1.00 -1.00 -0.05 095 0.99 0.01 1.00 -1.00 -0.05
0 1 1 1.00 -1.00 -0.05 -1.05 0.01 0.9 1.00 -0.90 0.05
1 1 1 1.00 -090 0.05 015 0.68 0.32 1.03 -0.87 0.08
AsSopEva new
x1 x2 t wl w2 w0 I F(Z) & wl w2' wO'
0 0 0 1.03 -0.87 0.08 0.08 0.0 -0.60 1.03 -0.87 0.02
1 0 1 1.03 -0.87 0.02 106 0.99 0.01 1.03 -0.87 0.02
0 1 1 1.03 -0.87 0.02 -085 0.01 0.99 1.03 -0.77 0.12
1 1 1 1.03 -0.77 012 038 087 013 1.05 -0.76 0.13
Asbopgva new
x1 x2 t wl w2 w0 z F(Z) 5 wl w2' wO
0 0 0 1.76 175 -0.78 -0.78 0.02 -0.02 176 175 -0.79
1 0 1 176 1.75 -079 097 099 0.01 176 175 -0.78
0 1 1 1.76 175 -078 097 099 0.01 176 175 -0.78
1 1 1 1.76 175 -078 273 1.00 0.00 176 175 -0.78
Méaoc dpoc (w) 1.76 175 -0.78




Tuuég Bapwv

2.00
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1.00

0.50
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-0.50
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-1.50

[Mapadeiyua 1

W‘ 1

y= 1076 g
1+e 10-(1.76- % +1.75-x,—0.78)

1.20

0.80 A9

0.40 o

0.00

-0.40 A

Tégovviedeotr)

-0.80

-1.20

200 400 600 800 1,000 1,200 1,400 1,600 1,800 2,000 0 200 400 600 800 1,000 1,200 1,400 1,600 1,800 2,000
ApLOpac emavoAnPewy Ap1Bpog emtavaAnPewy

] -2 w0 6



[Mapadeiypa 1

1 1 &
y= 10(1.76. o w
1+ e 10-(1.76- % +1.75-x,—0.78) X 1 > Y

AtroTeAéopaTa
X1 X2 Y
0 0 0.02
1 0 0.99
0 1 0.99
1 1 1.00




[Mapadeiypa 1

AtroteAéopaTa

1 Y X1 X2 Y
w, @ 0.02
) Ol E—— — Y

0.99
0.99
1.00

b O +—» O

 » O O




Neupwvika AiKTua -

‘Eva atmrAd veupwvikd OikTuo opilel pia cuBcia TTou YXwpilel To €TTiTTedO O€ OUO
TMAMATA  dNUIoUPYWVTAC £€va OPIO ATTOPACNG METALU TwV OUO  EVOAAAKTIKWY
ATTOPACEWY avaAoya e Tn B€on Twv dedopEVWY €10000U (X1, X2), TTAVW 1 KATW
atrd TNV €uBegia ypauun TTou Xwpicel TIc U0 KAAOEIC KAOAUTEPAQ.

Inputs Weights Sum Output
| | | |

Input1 I._A).I\ i
Input 2 I. >. >®—
Input 3 ._4)‘/

|

|
.' YES/NO
decision




Neupwvika AikTua —

A
o® © .. O ..0 - Mo un YPOHUIKA avaéaanTa’éjeéopava,
5 °® © 00® © XPNOIMOTTOIoUVTAl TTOAAQTTAG Opla
© g0 _o0o, ® o QTTOQAOEWY KO, KOT  €TTEKTAON,
.. © "o %, ® 60 TToAueTTITTEdD Neupwvika AikTua
O
s ol °* o (Perceptron)
® o® ® O
KAéon1 =@
KAéon2 = @
>
INPUTS | | HIDDEN LAYER | | OUTPUT |
Z qﬁ
\\\1 ‘/,
Input1 ::: ::; ;
Input 2 :::f @ ’:: 3 Output

iConnection: N, o Connection
| Weights | el Weights




[Mapadeiyua 2

2uvaptnon XOR
X1 X2 Y o Wis y
35
O O O w2:3- fWDB . y
1 0 1
. 1,
0 1 1 Wi W,s 05
1 1 0 T,
0, 1) (1, 1)
@

Neupwvac Eigodou

. YTrohoyioTikoc Neupwvac

(0, 0) (1, 0)



AAYyOpIBuOC avaoTpopng NETadoong AaBoug

Wiz pew = Wiz + O3+ X,
Ly = WX +WyX, + Wz O —(t-y5) ( 5) ( ) ( ) (1— f(ES)) Wog new = Woz + 03 - X,
—>y3=f(23):1 1_3 0, =W, 0 f (Z )= (24)-(1—f(24)) Wiy new = Wig + 0, - X,
+e 5 W355 f (23)2 (23) (1— f(23)) W24,new = W24 +54 'X2
B = WaeXy o WaXy Wy Wss new = Was + 05 Y3
1
_)Y4_f( ) 1+e® W45,new:W45+55‘y4
— / * .
Tg = Wag Yy + WY, + Wos % = fj(ssi)zklépk Wy Wos new = Wog + O3
f( 1 Wosnew = Wos + o,
7Y = ) 1+ e W05,new = Wps + 55



[Mapadeiyua 2

X1 X2

P O Bk O
B O O
O r Pk o0O|<

‘Eotw wl3=wl1l4=w23=w24=w45=w35=1,
w03=1, w04=-1, w05=1

a=1

yia X;=0 ka1 X,=0 > t =0



[Mapadeiyua 2

BAua 1
‘Eotw wl3=wl4=w23=w24=w45=w35=1,
w03=1, w04=-1, w05=1

a=1
yia X;=0 kai X,=0 > t =0 X,

2= WX, +WyX, + Wy =1-04+1-0+1=1
1

-y, =f(1)= =0.73
Ya=fl)=
2, =Wy X +Wo, X, +W,, =1-04+41.0-1=-1
1

-y, =f(-1)= =0.27

Ve =f(D)=r—=
2 =Wy Yo + W, Y, + Wy, =—1-0.73+1-0.27+1.0=2
>y, =f(2)= L __oes

1+e™>s



[Mapadeiyua 2

BAua 1
‘Eotw wl3=wl4=w23=w24=w45=w35=1,
w03=1, w04=-1, w05=1

a=1
yia X;=0 kai X,=0 > t =0 X,

>.(1) = +1.00 - y, (1) = f(+1.00)=0.73
>,1)=-1.00—>vy,(1) =(-1.00)=0.27
(1) = +2.00 - y, (1) = f(+ 2.00)=0.88

Os :(t'ys)f(25):(t'y5)' f(ZS)'(l_ f(ES))z—O.Og
04 =W 4505 f(24): W5 - O - f(24)'(1_ f(24)): —0.02
03 = W55 f(234): Wgs - Og - f(23)-(1— f(zs)): —0.02



[Mapadeiyua 2

BAua 1

‘Eotw wl3=wl4=w23=w24=w45=w35=1, -
w03=1, w04=-1, w05=1

a=1

yia X;=0 kai X,=0 > t =0 X,

>.(1) = +1.00 - y, (1) = f(+1.00)=0.73 Wig pew = Wiz + T - X, =+1.00
>,(1)=-1.00—>vy,(1) =f(-1.00)=0.27 Wog e = Wag + 35 - X, = +1.00
. (1) = +2.00 — y, (1) = f(+ 2.00)=0.88 Wi, o = Wiy +, - X, = +1.00

Woy new = Woy +0, - X, =+1.00
J5(1) =—0.09 Wy 1oy = Wag + 85 - Y = +0.93
6,(1) =-0.02 Wys new = Wy + 5 - Y, = +0.98
9;(1) =—0.02 Wog ey, = Wos + &, = +0.98

Wos new = Woq +0, =—1.02

Wos new = Wos + 05 =+0.91



[Mapadeiyua 2

BAua 2
‘Eotw wl3=wl4=w23=w24=w45=w35=1,
w03=1, w04=-1, w05=1

a=1
yia X;=1 ka1 X,=0 > t =1 X,

>,(2)=+1.98 > y,(2) = f(+1.98)=0.88 Wiy e = Wy + 05 - X, =+1.00
>,(2)=-0.02 > y,(2) =f(~0.02)=0.50 Wog e = Wag + 35 - X, = +1.00
25(2) = +2.21— y5(2) = f(+2.21)=0.90 Wiy o = Wi+, -X, = +1.00

Woy new = Woy +0, - X, =+1.00
J(1) =+0.01 Wys o = Was + 5y - Y = +0.94
d,(1) =+0.00 Wig o = Wyg + Ty - Y, =+0.98
05 (1) =+0.00 Wiy = Wy + 6, = +0.98

Wos new = Woq +0, =—1.02

Wos new = Wgs + 05 = +0.92



X >
W
35
W, ?
Lo 1
W W 05
14 45
X —_—
w24
Asbopéva new

x1 X2 t wlld wld4 w23 w24 w03 w04 w35 wid5 w05 I3 i4 v3 va i5 ¥5 &5 &4 83 wld" wil4' w23 w24 w03' x04" w35 w45 w05

1 0 0 0 100 100 100 100 1.00 -1.00 1.00 1.00 1.00 1.00 -100 073 027 2.00 O0.88 -0.09 -0.02 -0.02 1.00 100 100 100 098 -102 093 098 091
2 1 o] 1 100 100 100 100 098 -102 093 098 0691 198 -0.02 0.88 050 221 0580 0.01 0.00 0.00 100 100 100 100 098 -102 0954 098 092
3 ] 1 1 100 1.00 100 100 098 -1.02 094 098 0.92 198 -0.02 0.88 050 2.23 090 0.01 0.00 0.00 1.00 100 1.00 100 098 -101 095 098 0.92
4 1 1 0 1.00 100 100 100 098 -101 095 098 092 299 099 095 073 254 0893 -0.06 -0.01 0.00 1.00 099 100 099 098 -103 089 094 0.86
5 0 0 0 100 099 100 099 098 -1.03 0.89 094 0.86 098 -1.03 073 026 176 0.85 -0.11 -0.02 -0.02 1.00 099 100 099 096 -105 081 091 0.76
6 1 0 1 100 099 100 099 096 -105 081 091 076 196 -0.06 088 049 191 0.87 0.01 000 0.00 1.00 099 100 099 096 -1.04 082 092 077
7 0 1 1 100 099 100 099 096 -104 082 092 077 196 -0.05 0.88 049 194 087 0.01 0.00 0.00 100 099 100 099 096 -104 084 092 078
g8 1 1 ] 100 099 100 099 096 -1.04 0.84 092 078 296 095 093 072 224 090 -0.08 -0.01 0.00 1.00 098 1.00 098 09 -105 076 087 071
9 0 0 0 1 0.98 1 098 096 -1.05 076 0.87 071 096 -1.05 072 026 148 081 -0.12 -0.02 -0.02 1 0.98 1 0.98 094 -1.07 067 084 058
10 1 0 1 1 0.98 1 0.98 0.94 -1.07 067 0.84 058 194 -0.1 0.87 048 157 083 0.02 0.01 0.00 1 0.98 1 0.8 0.94 -107 069 0.85 0.1
11 ] 1 1 1 0.98 1 098 094 -1.07 069 085 0.1 194 -0.09 087 048 162 083 0.02 0.00 0.00 1 0.98 1 098 095 -1.06 071 086 0.63
12 1 1 ] 1 0.98 1 098 095 -1.06 071 086 063 294 09 095 071 192 087 -0.10 -0.02 0.00 099 097 099 097 094 -108 062 079 053
4369 0 o] 0 566 425 565 426 -243 -654 791 -841 -367 -2.43 -6.54 008 000 -3.04 005 0.00 0.00 0.00 566 425 565 426 -243 -654 791 -841 -3.67
4370 1 0 1 566 4.25 565 426 -2.43 -6.54 791 -841 -3.67 3.23 -2.28 096 0.09 3.17 096 0.00 0.00 0.00 5.66 4.25 5.5 4.26 -2.43 -654 792 -841 -3.67
4871 0 1 1 566 425 565 426 -2.43 -654 792 -841 -3.67 3.23 -228 096 009 317 096 0.00 0.00 0.00 566 425 565 426 -243 -654 792 -841 -3.66
4372 1 1 0 566 4.25 565 426 -2.43 -654 792 -841 -3.66 888 197 100 0.88 -312 0.04 0.00 0.00 0.00 5.66 4.25 565 4.26 -2.43 -654 792 -841 -3.67

Mégog dpog (w) 566 425 565 426 -2.43 654 792 -841 -3.67
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W, = —3.67
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1 1 0 -
W, =+5.66
ATtroTeAéoparta Wy =+5.65
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W, =+4.26
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W, = —3.67
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Texvnra Neupwvika AikTua -

Ta veupwvikd OiKTua JTTOPOUV va ¥Xpnoigotroin@ouv  Kal  yia Tnv  €TTiAuON
TTPOoRBANUATWY BEATIOTOTTOINONG (TT.X., TO TTPORBANUA TOU TTAAVOdIoU TTWANTA)

B ekTTaIdEUOVTAG £Va VEUPWVIKO OIKTUO HE ETTIAUMEVA TTPORBARMATA,

H ¥PNOIJOTTOIWVTAG OIKTUO JE avaTpoPodATNON.

Eival yeyovog Ouwg 0TI T VEUPWVIKA JiKTUA

B Ocv ATTOTEAOUV TOV OTTOTEAECUATIKOTEPO TPOTIO £TTIAUCNG TTPORANUATWY
BeATIOTOTTOINONG,

B WwoTO00 OUWC TTAPEXOUV EVA EVOAAAKTIKO TPOTTO ETTIAUCNGC QUTWY TWV
TTPOBANUATWV.

—>

Eicodoc¢
(Aedopuéva)

‘E€0d0C
(ATTOTEAEOHOTO)




Texvnra Neupwvika AikTua -

Neupwviko dikTuo pe avaTpo®oddtnon (Hopfield)

[ -

N
e — 1 av Z:Wij-xj(t)+(9i >0
- | gl ~ Yi(t+1)=- N
T 0 av Zwij : Xj(t)+<9i <0
X2 ‘_"""—-—;wsgl -}f}_ L =1
wi 1NN N
X — ya E(y): _EZZW” X - X _ZH. " X

=@
To dikTuo Hopfield xapaktnpileTal attd pia TTapAueTpo E, TTou e€aptdral atrd Ta orjuaTa
€10000u Kal Ta Bdapn, Kal N oTToia gival avTioTolxn TNG EVEPYEIOC O€ PUOIKA TTPORAANAT

w; To ouvonTikd BAPOG NOU GUVOEEI TOV VEUPWVA i JE TOV VEUPWVA j.
X; H TINA €10000U TOU VEUPWVA .
Y, H Tiun €€000uU Tou veupwva i.

H Tiun katw@Aiou

H ouvaptnon evepyeiag Tou veupwvikou dIKTUOU

t H enavaAnuyn t




Texvnra Neupwvika AikTua -

To mpSéBANpA TNG avaBEo NG EPYATIWYV
S1=0,5+4+5+5,5+5+45 = 24,5

1 2 3 4 5 6 1 2 3 4 5 6
A|05]|05|10]25]|35]|1,5 Al05]05]1025|35]|15
B |50(40)50|35]|4,0](3,0 B (50(40|(50)|35|40|3,0
c|05/05|50]|80(10]5,0 c|05|05]50]|80]10) 5,0
D|10(75|85|55|7,0]6,5 D|(10(75(85|55|70|6,5
E |55(/80|30]|55(|50]20 E |55(80]30)55]|50]20
F|12070|20|15|20]4,5 F|20]|70]20)15]|20)4,)5

2UNQWVa PE To TTPORANMA, uttdpxel idlog apiBuocg epyaoiwy ( apiBuoi 1, 2, 3, 4, 5 kai 6) Kal
epyalopévwy (ypauuata A, B, C, D, E kal F), kd6¢e gpyacia ptropei va ekteAeoTei ammd dAoug
TOUG gpyalOuEVOUG, O€ DIAPOPETIKO XPOVO.

2 KOTTOC Tou TTPORBAANATOC gival N avaBeon Yiag Hovo epyaciag o€ KABe epyalouevo, YE TETOIO
TPOTTO WOTE VA YivETAl N KOAUTEPN agloTToinon Twv £pyalodéVWY YIa TNV TTPAYMATOTTOINON
OAWV TWV £PYACIWV.



Texvnra Neupwvika AikTua -

To TTp6BAnua TNG avdBeong pyaciwv

Nivakag Kéotoug Cij Anékpion Neup@vwv Xij (Cij)x(Xij)
1 2 3 L 5 6
0505 1 253515 0 1 1 0 0 1 0 | 05 1 0 0 1.5
5 4 5 35| 4 3 0 0 0 1 0 0 0 0 0 |35 0 0
05|05 5 8 1 5 0 0 0 0 1 0 0 0 0 0 1 0
1 75|85 |55 7 6.5 1 0 0 0 0 1 1 0 0 0 0 6.5
5.5 8 3 5.5 5 2 0 0 0 1 1 1 0 0 0 5.5 5 2
2 7 2 15| 2 |45 0 0 1 0 0 0 0 0 2 0 0 0
n_n n ( n n [ n
E(y):A-ZZCij-Xij+B-Z( X; —1}+C-Z(qu —1]
i=1 i=1 i=1 \ j=1 j=1 \i=1
i O1 epyalopevol (ypapun nivaka)
J O1 epyaoiec (0TAAN Mivaka)
c; O nivakag k6oToG (0 XpOVOG EKTEAEONC KABE epyaciac ano Tov kKaBe epyalOPEVO)
X H TiynR e106dou veupwva (yia Tov epyalophevo i, oTnv gpyaaia j)
n O apIBuocg epyaociwyv kal epyalopevwy (diaoTaon nivaka n=6)
A B,C 'Opol noivig, (yia Tn ouvaptnon evepyeiag), A=1, B=C=4




Texvnra Neupwvika AikTua -

t_ O NMivakacg Kéotoug Cij Antokplon Nevpwvwv Xij (Cij)x(Xij)
- 1 2 3 4 5 &
A 05|05 1 2513515 0 1 1 0 0 1 2 0 0.5 1 0 0 1.5
F
B 5 4 5 |35 4 3 0 0 0 1 0 0 0 g 0 0 0 3.5 0 0
<
C |05]|05 5 8 1 5 0 0 0 0 1 0 0 E 0 0 0 0 1 0
[
D 1 75| 85|55 7 6.5 1 0 0 0 0 1 1 g' 1 0 0 0 0 6.5
o
E 5.5 8 3 55 5 2 0 0 0 1 1 1 2 c% 0 0 0 55 5 2
s
F 2 7 2 1.5 2 4.5 0 0 1 0 0 0 0 0 0 2 0 0 0
(ABpolopa Mpappwy) - 1 ABpolopa Kehwwv Mivaka
E = 1x51 + 4x52 + 4x53 = 69.5 0 0 1 1 1 2 E $1=29.5

't: 1 Mivakacg Kéotoug Cij Antokplon Nevpwvwv Xij (Cij)x(Xij)
1 2 3 4 5 &
A 0505 1 2513515 0 1 1 0 0 1 2 0 0.5 1 0 0 1.5
kL
B 5 4 5 3.5 4 3 0 0 0 1 0 0 0 | = 0 0 0 3.5 0 0
2
C |05]|05 5 8 1 5 0 0 1 0 1 0 1 E 0 0 5 0 1 0
[
D 1 75| 85|55 7 6.5 1 0 0 0 0 1 1 g' 1 0 0 0 0 6.5
o
E 5.5 8 3 55 5 2 0 0 0 1 1 1 2 c% 0 0 0 55 5 2
P
F 2 7 2 1.5 2 4.5 0 0 1 0 0 0 0 0 0 2 0 0 0
(ABpolopa Mpappwy) - 1 ABpolopa KeAwwv Mivaka
E = 1xS1 + 4x52 + 4x53 = 82.5 0 0 2 1 1 2 ﬁ $1=34.5




Texvnra Neupwvika AikTua -

70 - 350 1 i | |
5 ;s , 5
3 [MpocouoiwpeEvn AvoTTTnon
2 : S SR SRR S S S
2 g0 4™ : S 300 i SR : E
2 | £ . . : :
= . =
= w L i | | |
w 2 i i i i
5 50 + u-lmv—um g 250 E
3 3 a a a a
3 8 | | |
a 40 4 a 200 N ? ......................... ................................ ................................ ...............
> > : ; i i
g g I r
§30 J % 150 : 0...... ﬂ-t ............ _ ................
g B i ity !
® w i i
£ 20 - : ! c 100 A i l#‘ i
] i : g
: : |
.g 10 - g 50 - :
(2] ] i
0 Ll LJ Ll Ll L L L Ll 0 T L] T L] L] L] L] L]
0 25 20 75 100 125 150 175 200 0 25 50 75 100 125 150 175 200
EnavaAndewg i
EnavaAnyerg
Nivakag Kéotoug Cij Andkpion Neupwvwv Xij (Cij)x(Xij)
1 2 3 4 5 6
A|o5|05| 1 253515 ol 1|o]olo]o0 0 olos| oo oo
i
B |5 | 4|5 (3543 o o|o]o|o0]1 0 ’g o|lo|o|o] o] 3
<
c|os5|05| 5|8 | 1|5 olojolol1]o0 0 E olo|olo|1]o
]
D|1|75[85|55| 7 |65 1 |o|lofo|lo]o 0|z 1|lo|lo|o|o|oO
5]
E (55| 8 |3 |55| 5|2 ol of1]o]o]o0 0 ?‘;' olo|3]|0o]o0o]o
F |2 |7 |2 |15| 2 |45 ojlo|oj 1|00 0 o |0 | 0|15/ 00
(ABpolopa Mpappwv) - 1 ABpolopa KeAwwv MNivaka
BE)\T'GT” )\U()-r] E =1xS1 +4xS52 + 4x53 =10 oc|o|ojo0o|oO0]oO ﬁ $1=10




Texvnta Neupwvika AikTua

Ta veupwvikd dikTua TTPOCTTAB0UV VO OUVOUACOUV TOV TPOTTO OKEWNG TOU
AVOPWTTIVOU EYKEPAAOU UE TOV aPnPNMEVO NABNUATIKO TPOTTO OKEWNC.

‘Eva veupwviko diKTUO gival éva oUOTNUA TO OTTOI0 ETTECEPYACETAI KOl ECAVEI
ATTOTEAEOUATA EVW TTAPAAANAQ UTTOPEI

O VO a1ToOnKeUEl yvwon,

O Vva eQappolel (xpNOIMOTIOIET) TNV ATTOBNKEUMEVN YVWwon,

O Vv ATTOKTA VEQ yvwon NEOW EPTTEIPIAC.

‘Eva veupwviko dikTuo TTapouciAdel avoxr o€ AABn £1TeIdN n eTTeCEpyaoia
dlaxEeTal o€ OAN TNV EKTAON TWV CUVOECEWYV TOU DIKTUOU — AVTIOETA, O
TTPOYPAMNMATIONOC TToU BaoileTal o€ pia akoAouBia ocuvenkwy (if-then) ptropei va
Exel TTpoBAApaTa o€ TTEPITITWON AaBwv oTa dedouEva.

H cueAiCia Twv VEUPWVIKWYV OIKTUWYV ATTOTEAEI TAUTOXPOVA KOl aduvapia €TTEION
0 000 PeYOAUTEPO gival TO DiKTUO, TOOO TTIO «EUBPAUCTON Eival,
0O 000 PEYOAUTEPO gival, TOOO DUOKOAOTEPQ ETTECEPYAOTIHO Eival.

Ta veupwvika dikTua aduvaTtouv va £¢nyrjOouUV TTOIOTIKA T yvwon TTou
MOVTEAOTTOIOUV.
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